

Přílohy

Seznam příloh

Příloha č. 1 – Tematický roční plán

Příloha č. 2 – Básnička na téma příroda

Příloha č. 1

1. blok – PODZIM - září, říjen, listopad

Podzim máme ve družině velmi rádi, neboť mění se příroda nám poskytuje mnoho estetických zážitků. Pestrost barev, které podzim přináší, je nevyčerpatelná a umožňuje velký rozvoj fantazie a výtvarné tvořivosti.

Téma měsíce: Září Místo, kde žijeme se svými kamarády

Říjen Fouká vítr ze strnišť

Listopad Z pohádky do pohádky

Činnost	Popis činnosti
<i>Odpočinková</i>	<i>odpočinek na koberci – četba pohádek, knih, poslech audiokazet, CD, DVD, volné kreslení, stolní, společenské a tvořivé hry</i>
<i>Rukodělná</i>	<i>využití přírodního materiálu a jeho sběr – kaštany, listy, šípky, kukuřice, jeřabiny, výzdoba prostředí ŠD k podzimnímu období</i>
<i>Tělovýchovná a sportovní</i>	<i>sportovní a tělovýchovné hry na hřišti a zahradě ŠD – míčové a pohybové hry, pohybové hry v parku</i>
<i>Přírodovědná</i>	<i>změny v přírodě – vycházky zaměřené na pozorování přírody, péče o zdraví, ekologie – třídění odpadu, poznávání druhů ovoce a zeleniny : zrakem, hmatem, čichem a chutí</i>
<i>Esteticko– výchovná</i>	<i>seznámení s kamarády a chování v kolektivu, oslovování křestními jmény, omezení vulgárních výrazů, vytvoření režimu v družině, převlékání, můj domov, moje škola, moje město, výtvarné vyjádření zadaného tématu, dramatizace pohádek a zážitků, poslech hudby a zpěv, pravidelná</i>

	<i>návštěva knihovny, úcta k majetku a vybavení školy</i>
<i>Příprava na vyučování</i>	<i>dle přání zákonných zástupců zpracovávat domácí úkoly, procvičování, samostatná práce, opakování učiva – didaktické hry, pexeso, kvarteta, spolupráce s třídními učitelkami, správné držení tužky, hlasitá četba</i>

2. blok – ZIMA - prosinec, leden, únor

Zima je pro nás obdobím větší fyzické zátěže. Na zahradě i v okolí školy je dostatek sněhu, což můžeme využít k zimním hrám a sportům, zároveň však ke konci zimního období přichází únava a vyčerpanost. Zimní období ale pochopitelně zkrášluje příchod Vánoc. Je to doba plná očekávání a tajemství a doba vánočních tradic.

*Téma měsíce: Prosinec **Vánoce, Vánoce přicházejí***

*Leden **Zimní hrátky***

*Únor **Masopust***

Činnost	Popis činnosti
<i>Odpočinková</i>	<i>četba na pokračování – koberec, poslech, občas pohádka na videu, film, vyprávění zážitků na zvolené téma, stolní hry, práce s dětskými časopisy</i>
<i>Rukodělná</i>	<i>vyrábění dárků pro zákonné zástupce, klub důchodců, k zápisu k povinné školní docházce (pro prvňáky), výroba vánočních ozdob – práce s různým materiálem – papír, textil, masky na karneval, montáž – demontáž stavebnic</i>

<i>Tělovýchovná a sportovní</i>	<i>zimní hry v přírodě – sáňkování, bobování, bruslení, pohybové hry v parku, tělovýchovné aktivity v sálu pohybové výchovy, městské hale, míčové hry – vybíjená, na jelena... po domluvě</i>
<i>Přírodovědná</i>	<i>vycházka do přírody – praktické poznávání vody v různých skupenstvích, pozorování života zvířat a ptáků – pomoc při krmení, pozorování stop, krmítko ve ŠD, doma, sledování pohybu Slunce a Měsíce, péče o pokojové květiny</i>
<i>Esteticko– výchovná</i>	<i>hygienické návyky – prohlubování, chování na kulturních akcích, pravidelná návštěva knihovny, vánoční koledy – zpěv, tradice, příprava vánoční besídky do klubu důchodců, kombinované techniky na náměty zimní přírody, Vánoce</i>
<i>Příprava na vyučování</i>	<i>didaktické hry, kvízy, tajenky, vypracování domácích úloh, opakování učiva, pomoc slabším žákům</i>

3. blok – JARO - březen, duben, květen

Jaro vítáme v naší družině s úsměvem. Rychlý úbytek sněhu nám při vycházkách brzy ukáže první jarní kytičky – sněženky a bledule. Také začnou vykukovat fialky. Jarní slunce vše brzy vysuší a my na vycházkách vidíme jarní koťátka a další mláďátka. Všude je slyšet zpěv ptáků.

*Téma měsíce: Březen **Jaro přichází k nám***

Duben Máme rádi zvířata

Květen Kdo si hraje, nezlobí

Činnost	Popis činnosti
<i>Odpočinková</i>	<i>odpočinek na koberci, hádanky, omalovánky, zábavné kreslení, vyprávění zážitků, hraní pohádek, stolní hry, četba na pokračování</i>
<i>Rukodělná</i>	<i>přesazování pokojových květin, poznávání, práce s různým materiálem, papír, stužka, textil – Velikonoce, zasít velikonoční osení, dárek – Den matek, malování, kreslení, koláž, tiskání – jarní motiv</i>
<i>Tělovýchovná a sportovní</i>	<i>závodivé hry, slalomový běh, překonávání překážek – hřiště, míčové hry, drobné hry – hřiště, tělocvična, skákání přes švihadlo</i>
<i>Přírodovědná</i>	<i>vycházky – jarní květiny, vývoj rostlin od semene, pozorování přiletu ptáků, sběr léčivých bylin, pozorování práce na zahrádce, zvířata a jejich mláďata – pozorování</i>
<i>Esteticko – výchovná</i>	<i>kreslení a malování zvířat a jejich mláďat, zpěv písní známých autorů (Svěrák, Uhlíř), chování v kulturních zařízeních, chování – význam zdravení, dětské popěvky, koledy, melodizace říkadel, nácvik písní</i>
<i>Příprava na vyučování</i>	<i>písemná příprava, didaktické hry, opakování učiva</i>

4.blok – LÉTO - červen

Na příchod léta se těší určitě všichni, žáci i dospělí. Svlékneme svetry a můžeme běhat jen v tričku a krátkých kalhotách. Těšíme se na pískoviště, abychom mohly tvořit různé stavby a také předvádět svoji zručnost na průlezkách. Víme, že budou brzy prázdniny a pojedeme s rodiči na dovolenou.

Téma měsíce: Červen **Když slunce hřeje**

Činnost	Popis činnosti
Odpočinková	venkovní pobyt – odpočinek na lavičkách, u stolečků, karetní hry, zábavné hry, hry s hrami, společenské hry
Rukodělná	práce s textilem, práce s papírem – skládanky
Tělovýchovná a sportovní	sportovní hry, pohybové hry, hry v terénu (schovávaná, ...), sportovní utkání družstev
Přírodovědná	vycházky – sběr léčivých bylin, poznávání květin, jevy v přírodě - určování světových stran, přírodní zvláštnosti
Esteticko– výchovná	hudební hry (Lovci zvuků, Na muzikanty, ...), výtvarná práce – přírodní struktura (otiskování, otlačování), prázdniny – možnost nebezpečí při hře – upozornění, ochrana před slunečním zářením
Příprava na vyučování	početní a jazykové hádanky, rébusy, křížovky, veselé jazykolamy, čtení – tiché x hlasité

(Školní vzdělávací program pro školní družinu)

Příloha č. 2

*Ptáčci venku zpívají,
Lidi se z oken dívají.*

*Venku rostou kytičky,
zalévám je u babičky.*

*Chodíme i na houby,
houby mají podhoubí.*

*Louka naproti našeho domu je skvělá,
běhá po ní parta celá.*

*Přírodu máme jako kámoše,
Odpadky házíme do koše!*

(2 chlapci a 1 dívka, věk 8 let)